

## 春来风光好 花开美如画

——市区春日掠影



花开烂漫，春意盎然

一场突如其来的疫情，不能阻挡春天的脚步。近日，市民戴着口罩在市区公园踏青游玩，尽享美好春光。

漫步市区各公园、广场、街道及景区，鲜花竞相开放，处处绿意盎然，人们徜徉在如诗如画的花海中、置身于宜居宜业的城市里，享受着春光的惬意。这是众志成城驱“疫”魔迎来的最美春光，也是共克时艰向“春”迈出的铿锵脚步。

文/图 记者 周东伦



满园春色醉游人



油菜花竞相开放，美景如画



## 市图书馆疫情防控期间开展多项线上阅读服务

## 闭馆期间外借图书逾期免责

本报讯（记者 时苏建）3月17日，记者从市图书馆了解到，疫情期间，市图书馆持续开展周到细致的线上服务，陆续策划和实施更多线上读者活动，陪伴读者战“疫”不孤“读”。

据悉，为全力做好新冠肺炎疫情防控工作，市图书馆自1月25日起实行闭馆，暂停图书借阅及展览、讲座等各项活动。但闭馆不闭网、不停服务，广大读者通过市图书馆网站、微信公众平台随时可以获得海量优质的数字资源服务，参与一系列线上活动。期间，市图书馆加大宣传力度，在微信公众号开辟“读者阅读”专栏，增设了数字阅读、在线阅读和读联体等3个全民数字阅读平台。另外，还在官方网站、微信公众平台、读者微信群等多个平台陆续开展了7

场线上读者活动，吸引了2万多人次参与。据了解，目前菏泽市图书馆数字资源丰富，存储量达20TB。其中，电子文献馆藏总量约10万种、近50万册，包括中创图书、菏泽市数字图书馆、龙源期刊、新语听书、QQ阅读、书香中国、中华连环画、读联体、菏泽市图书馆朗读小程序和市数字阅读平台小程序等在内的12个数字资源全部免费开放使用。据统计，自1月25日闭馆至3月16日，数字资源服务量逐日攀升，总访问量超过5万人次，比2019年春节期间增长23.10%，同时在线使用最大峰值达到18593人，文献下载量3万篇（册），比2019年春节期间增长11%。

此外，闭馆期间，读者外借图书逾期全部免责。



保畅通 除隐患

“护士，给我测个体温。”“护士，给我测个指脉氧。”“护士，给我拿个口罩。”……

近日，单县中心医院神经外科护师王圣乾在电话里向记者介绍，在舱内工作的6个小时一直很紧张，腿脚一刻不能停歇，虽然方舱医院里的患者大多数是轻症，但是病人数多，工作强度大，在舱里的6个小时几乎没有空闲的时候，不停地来回奔走，不停地和病人沟通，耐心地做好解释和安抚工作。穿上防护服，全副武装以后，每个肢体活动甚至呼吸都会很吃力。为了不发生职业暴露，转头也必须连同身体一起转，6个小时下来，感觉颈椎腰椎已经不是自己的了，浑身酸痛。但是，作为一名医护人员，更是一名共产党员，这点困难不算什么，每当看到病人有一丝好转以后露出的笑容，感觉一切付出都是值得的。

2月25日，单县中心医院神经外科护师王圣乾到武汉汉阳国博方舱医院开展医疗救治工作第17天。王圣乾告诉记者，舱内的病人都很友好，虽然戴着口罩看不见脸，但是一句句感谢让他深深感受到了武汉人的温暖，舱内一位来自武汉当地公安局的同志，看到他们不停地忙碌，也帮着做一些力所能及的事，激动地说：“真的谢谢你们，大老远到我们这边来，帮助我们抗击疫情，山东人真是太好了！”

王圣乾给记者讲了这样一个故事，舱内有一位因急于出院而拒绝治疗的患者，他的一家人都被隔离了，只有孩子幸免，孩子小不会照顾自己，平时连饭也不会做，他很担心孩子一个人在家。听他这么说，已为人父的王圣乾鼻子一酸，孩子是父母的心头肉。王圣乾不断地鼓励并安慰他说：“别着急，如果不等治好就出院，现在走也会将病毒传染给孩子，咱们一起加油，先把病治好，再回家照顾孩子。”患者听后情绪平复了很多，之后每次进舱王圣乾都会去看他，和他一起聊几句家常，他也开始认真配合治疗。目前，这位患者的核酸检测已经转阴，相信不久就可以出院了。 通讯员 刘朝晖 高艳 记者 王富刚

## 爱心接力助贫困学子线上学习“不掉队”

“十分感谢您对我们这些贫困生的帮助与关心……”近日，郓城县黄集镇郭庄村贫困户王广印的孙女小意（化名）将自己写的感谢信送到老师手里，感谢政府和老师的关心和爱护。

近日，郓城县黄集镇扶贫包村干部在走访“一老一小”和贫困户时，发现郭庄村贫困户王广印家里没电脑、没网络，也没有智能手机，他的孙女小意无法在家里上网课。

小意父母离异，父亲常年在外打工，平时和年迈的爷爷相依为命，是黄集镇建档立卡贫困户，目前在黄集镇初级中学读初一。由于受疫情影响，学校还未开学，为做到“停课不停学”，降低疫情对学生学习的影响，学校开设了网课，要求所有学生都在网上学习。小意却因为上不了网，已经耽误了不少课程。

得知这一情况后，黄集镇成立了帮扶小组。“疫情期间，不让一个学生掉队。”黄集镇副镇长、扶贫办主任秀霞立即到营业厅为小意办理了一张手机卡，并开通了4G流量套餐；郭庄村妇联主席王爱霞把自己的智能手机借给小意使用；镇初级中学为小意安排了辅导老师，手把手教导网课软件的使用方法。

在镇帮扶小组的帮助下，小意已经补齐了之前落下的课程，现在每天都能和其他同学一样在家上网课了。

记者 全志华

3月17日晚，市开发区交警大队在辖区开展重点交通违法集中整治行动，针对酒后驾驶等重点违法行为，合理布设卡点，科学安排勤务。对过往车辆做到逢车必检、逢疑必测，对酒后驾车违法行为坚持“零”容忍，坚决做到发现一起查处一起。

记者 张啸 摄



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市  
做遵德守礼菏泽人

# 绿水青山就是金山银山

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

地球是我们人类的母亲，我们要好好地保护她，让她的生命中充满绿色，让地球上 的居民们享受绿色的生活。

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |